

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre... 10 ft.-kr. Fél évre... 5 ft.-kr. Negyed évre... 2 ft.-kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábos petti sorért 5 kr. Nagyból terjedelmű a többzetű hirdetések alk. szerint a legelső sorból kezdve vételek föl. Helyi díj minden különbejáratért 30 kr.

„Nyitár”-ban megjelenő közlemény minden petti sora 20 kr.

Hirdetők felvételnek a kiadói hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHROMAN H. közz. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött kéziratok nem vételnek figyelmbe.

Kéziratok vissza nem adatkak.

A katasztrófa.

Khina megverte Franciaországot. Az a gyaglábunak csufozt kolosszus olyat dobantott a lábával, hogy az egész francia dicsőség szétmállott. Es kiabálhatnak most kétféle revanche-ot: egyet Poroszország, mást Khina ellenében.

Hogy is történt ez a dolog? Khina Tong-Kingot kétfelől támadhatja, északnyugatról a folyók mentén és északkeletről a határhegységen át. Így is tört. Ezért a francia sereg is két táborra oszlott. Brière de l'Isle nyugotnak operált, Negrier keletnek. Ez bevette a határszéli várost Lang-Sont, a khinai hadak visszavonultak a határ, vagyis a híres khinai fal mögé.

A francia sereg tehát meg volt osztva és szét volt szórva. A khinaiak, kik eleinte csak a felkelő bandák, a fekete lobogósok által operáltak, később a kantoni rendes csapatokkal harcoltak, de tapasztalván, hogy ez mind elegendő, mozgósították a szomszéd tartományok összes nemzetőrségét, tiszteket küldtek le s mielőtt a tömeg szervezte és felszerelve volt, megjelentek újra a már elvesztett Tong-Kingban. S jönnék oly tömegekkel, hogy a francia fővezér elszörcnyködik s kétségbeesik. Nincs katonája a fenyegétt pontokra, tehát feladja ezeket s vonul vissza a delta vizáirai mögé s a hajók oltalmába. A khinai sáskasereg pedig jön minden oldalról, Lang-Son felül keleten s a vörös folyam völgyén le nyugaton.

Lang-Sont pedig ostrommal vették be a khinaiak, azaz teljesen átmentek az offenzívába. Ez is jelentős tény. Eddig a defenzívában is többnyire vesztek s most az offenzívában döntő ütközetet nyernek. Mert a lang-soni nagy csata volt, estig tartott és teljes vereséggel végződött a francziáknak, kik ágyukat és hadiszereiket is ott hagyták.

Nem csoda, hogy ily vereség oly elkeseredést szül Párisban, mint Wörth. S a khinaiaktól legyőzött, a francziáknak az fájhat leginkább.

Mindkét esetben összejátszott a francia-kormányok készületlensége és könnyelműsége. Az igaz, hogy Ferry már is elvette méltó büntetését. Midőn Ferry előterjeszté a kamarának a vereség történetét és 200,000 milliónyi hitelt kért, Clémenceau interpellációt akar intézni a kormányhoz. Helyesli a hitel megszavazását, de elítéli a miniszteriumot, melynek bukását kívánja.

Duval és Ribot kijelentik, hogy a miniszterium bukása után készek megszavazni minden áldozatot, melyet kívánnak, és szemére lobbantják a kormányt, hogy elpalástolta az igazságot.

Ferry kormányelnő azt kívánja, hogy első sorban bizottság választassék a hiteltől szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A kamara 308 szavazattal 161 ellenében elveti ezen indítványt és elhatározza, hogy Clémenceau interpellációjának adassék az elsőség.

Ferry kormányelnök kijelenti, hogy a kabinet lemond.

Laisant (szélső balpárti) és De La Fosse (jobbparti) a miniszterium vád alá helyezését kívánják, a mi nem fogadtatott el. Hiszen a hol egy nemzet bukik, hibás ott a kormány és a nemzet egyaránt.

Az igaz, hogy az előbbi szárazon viszi el a bőrért és csakis a nemzet bűnhődik. . . .

Bismarck

az okkupált tartományokról és monarchiákról. A Deutsche Revue egyik legutóbbi füzetében Braun-Wiesbaden, az ismert német képviselő és író, igen érdekes feljegyzéseket közöl Bismarck herceggel egyes kiváló fontosságú politikai kérdések felett folytatott beszélgetéseiről.

1875-ben — írja Braun-Wiesbaden — beutaztam Törökországot, 1876-ban Ausztria-Magyarországot a román és szerb határig. 1877-ben újra Törökország egy részét, ugy színtea Iztriát, Dalmáciát, Görögországot és Montenegrót.

Készíróment adott felvilágosítást a bizalmas kancellárnak — az ő kívánságára — utazási benyomásairól, mi csupán a kancellár nyilatkozatait adjuk vissza e helyen.

Európa hozzájárulására lenne szüksége, hogy Nagy Frigyes, mondá, azt állította volt II. József császárról, hogy mindig mar a második lépést akarja tenni, mielőtt az első megint volna. Okadunk attól, hogy rólunk is ezt mondhasák. A hatalmas Németországnak nagy feladatai vannak; mindenek fölött pedig az, hogy Európa számára a békét megartsa. Ez reám nevez a fő szempont, még a keleti válságban is. A legelső szükség nélkül nem szándékozom beavatkozni. Mert éppen a beavatkozás folytán keletkeznek európai konfliktusok, különösen akkor, ha a Balkán-félszigeten ellenségesen állanak egymással szemközt Ausztria és Oroszország érdekei. Ha az egyiknek parját fogom, Franciaország nyomban a másik mellé szegődnek s a küszöbön állana az európai háború. Két hatalmas allatot tartok a nyakkötőjüknél fogva. Tavol tartom őket egymástól, először azért, hogy ne marczangolják szét egymást, másodsor meg azért, nehogy a mi terhünkre kiegészzeek. Azt hiszem szolgálatot teszek ezzel nemcsak mindkettőjüknek, hanem Németországnak és Európának is. A mi Oroszországnak Törökország elleni támadá át illeti, ugy tudom, meg nincs elhatározás, amár van egy párt, mely a háborura sarkat, s egy másik, a mely sarkalati engedi magát, lehetséges tehát, hogy Oroszország a háború előtt áll. Hogy ez esetben mi a teendő, a későbbi megfontolás dolga lesz.

Rossz üzlet annak a kardjába rohanni, a ki végül akar. Nem szerzünk vele barátokat, s a megakadályozott visszaadja más alkalommal a kölcson a közbelépőnek. Az intervenciót egy neme lenne ez, s az ily eljárás következményei nehezen számíthatók ki. Nem hiszem, hogy Törökország már most feloszlatik, s a „ki mondhatatlan török”, mint Gladstone szokta kifejeze, egész Európából kidobatik. Mindenesetre nem Gladstone lesz, az ki ezt meg fogja tenni. — Az ön közlései Bosznjáról és Ausztriához való viszonyáról reám nevez nagyon érdekesek. Most először halok ilyesmit pártatlan észleltől. Jó és őszinte indulattal vagyok Ausztria Magyarország iránt, s nem szándékozom megátottani ily vállalatban, mely a német érdekekkel nincs ellentétben. Nem vonom kétségbe az ön állításának helyességét, de még nem érkezett el az ideje azok gyakorlati megvalósításának. Mindenesetre nem a midol-gunk lesz diszponálni, hanem Európáé. Az utóbbinak hozzájárulása nélkül nem igen lehetne tartósagot a diszpozíció.

Egy másik beszélgetés 1877-ben Németországnak Ausztria Magyarországhoz való viszonyára vonatkozott.

Ekkor mondá, hogy szereti Ausztriát, hogy az 1866-iki vihar szükségese volt a legelső megtszítására, de ő akkor is ellenezte Cseh és Morvaország annaktalását s semmi megtalant nem kívánt Ausztriától.

Ausztria, tette hozzá, nagy fájdalom nélkül elviselhette már az elvesztést olasz tartományainak, a melyek mi támaszt se nyújtottak neki. Másikat van azonban Németországgal. Ausztria Magyarország sajtószert mozaikja a különböző fajoknak, vallásoknak és népeknek; német magyar, szláv és román törzsek tarka-barkaságban ryószögnek ott. Ha ez a mozaik-kép egészen önmagára van hagyatva és egyes részei tasztani s tolni kezdik egymást akkor ki van téve a széthullás veszélynek. De ha szilárd falhoz van alkalmazva vagy meg nem ingatható alaphoz erősítve, ugy veszély nélkül mehet végbe még az összeállításának megváltoztatása is. Az első esetben minden belső differencia kifelé is válságot von maga után. Ellenben a másodikban a belkerdesek nyugodtan és békében kereshetik a megoldásukat, a nélkül, hogy kifelé explodálnának.

A mi az elsőt illeti, gondoljuk csak a kiegyezési válság s a török zavarok mostani egyidejűségére. Hogy ily nehéz kérdésekben ne értesünk felre, meg kell mindenkéltt mondanunk azt, a mit nem akarunk. Nem akarjunk a nemzet szövetséggyűlés visszaállítását. Mert csak szervezett háború volt az Ausztria és Németország közt. Arra indítá Németországot, hogy beleegyjenek a dunai állam belügyeibe s Ausztriát, hogy a német szövetséggyűlés zárvarában minden silány kabineti cselészövény mellett engazszirozza magát. Szász Beustunkat a württembergi Rechbergunket Ausztriába küldték, s Ausztria viszont Leininger grófjait és Salm hercegeit küldte a német középállamokba.

Mindkét részről elég fájdalom és tandiját fizettünk, hogy emondhassuk: Elég legyen a kegyetlen játékból. S mi a vámegeyesules fantomját sem akarjuk ismét hajhászni, mint a boldogult Bruck idejében történt. Az érme-konvenczióval rossz tapasztalatokat tettünk: ennek folytán nyakunkon van most az osztrák ezüst tallér; s beváltása, mely pénzreformunk érdekében szükséges, jókora összegbe fog nekünk kerülni. A vámegeyesules is lehetetlen oly két állam közt, mint Németország s az osztrák-magyar monarchia, melyekben a pénzforgalmi, termelési és fogyasztási viszonyok annyira különbözök. Egészen más dolog azonban a határforgalom megkönnyítése, a mely mindkét részre nevez éppen oly kívánatos, mint gyakorlatilag kivihető. Nem akarunk végre csak alkalmi, ad hoc egyesülest, mint a schleswig-holsteini válság idejében. Az ily egyesülesnek nincs maradandó érdeke, s mint látjuk, bármely nap az ellenkezőbe csaphat át. Mindkét résznek hasznára lenne az oly állandó szerves összeköttetés, mely se injekcióra, se kommixzióra, se fuzióra vagy konfü ióra, se gazdasági vagy pénzügyi közösségre, se a belügyekre s territorialis és partikuláris differenciákba való beavatkozásra nem törekszik, hanem mindezt határozottan és szigoruan kizárja, ellenben garantirozza a kölcsönös jellelgi birtoklaptot, s a közepurópai békebiztosítása czéljából, maradandó intézmények által véd és daczszövetségre kötelez.

Nem zárná ez ki, sőt inkább magán foglalná bizonyos sorát a megállapodásnak, egyöntetű intézkedések czéljából, a jogszolgáltatás, törvényhozás, igazgatás s a gazdasági és szociálpolitikai dolgok terén. Ezen összeműködés kétségkivül igen áldásos lehetne két oly állam közt, melyek annyira hivatnak egymást kiegészíteni.

A szabadságvesztés-büntetés.

Az igazságügyminiszter a köv. körrendeletet bocsátotta ki: A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának elhalasztása körül, a mint ez hivatalos uton tudomásomra jutott, nagyon eltérő és ingadozó gyakorlati áll fenn.

Az egyöntetű eljárás czéljából addig is, míg a törvényhozás a megalkotandó bünvádi eljárás után, a kérdést végleg megoldaná, az e részben az 1873. évi 26,733 és 1874. évi 26,421. I. M. sz. a kibocsátott rendeletek hatályon kívül tételével, a következőket rendelem:

- 1. A szabadságvesztés-büntetés az ítélet jogerőre emelkedése után, rendszerint azonnal foganatosítandó. 2. Ha a szabadlábban levő elítelt akkor, midőn ellene a szabadságvesztés büntetésnek végrehajtása megkezdendő volna, elmebeteg, súlyos vagy ragályos testi betegségben szenved, avagy az elítelt nőnek terhessége annyira előre haladott, hogy a szülésnek a szabadságvesztés büntetés tartama alatt kell bekövetkeznie: bármely nemű és tartamu szabadságvesztés büntetésnek végrehajtása hivatalból vagy az elíteltnek kérelmére az elítelt felügyelőség, illetőleg a terhes állapot megszűntéig elhalasztandó. 3. Egyéb okoknál fogva a fegyház, valamint az egy évnél hosszabb tartamu börtön-és fogházbüntetés végrehajtásának megkezdésére halasztás egyáltalában nem engedélyezendő. 4. Az egy évnél nem hosszabb tartamu börtönfogház és elzárásbüntetés végrehajtásának megkezdésére a kir. ügyész, habár a 2. pontban említett okok egyike sem forog fenn, különös méltánylást érdemlő esetekben a szabadlábban levő elíteltnek, annak kérelmére, amennyiben szökéstől tartani nem lehet, egy ízben, legfőbb két havi halasztást adhat. 5. Ily eseteknek tekinthetők főképen, ha az elíteltnek szatadlábban maradását olyan személyes, családi vagy vagyoni viszonyok, illetőleg érdekek követelik, a melyek rögtöni letartóztatás esetében oly mérvű sérelmet vagy változást szenvednének, hogy ebből az elíteltnek, családjának vagy másoknak előreláthatólag aránytalanul nagy hátránya vagy kára származnék. — Hasonló kedvezményben részesítendők ama legfőbbleg egy hónapi szabadságvesztés-büntetésre ítélték, akik a büntetés elengedése vagy átváltoztatása végett, a legfelsőbb királyi kegyelem utját vették igénybe. 6. A szabadság vesztés büntetés megkezdésének elhalasztására irányuló kérelmet ugy a 2. mint a 4. pont esetében, az elítelt irásban vagy szóval terjesztheti a büntetés megkezdése előtt a kir. ügyész elé. 7. A kir. ügyész határozatát a kir. főügyész, a kir. főügyészt pedig a kir. igazságügyminiszter, az elítelt előterjesztésére, megváltoztathatja.

Az előterjesztés a kir. ügyési, illetve főügyési határozat közlésének napján, mindig az illető kir. ügyésznek teendő, ki a szükséges iratokat a kir. főügyészhez késedelem nélkül felterjeszti.

Az elkésve tett előterjesztés hivatalból visszautasítandó. Ily visszautasítás ellen az elítelt előterjesztési nem élhet.

Az előterjesztés a büntetés végrehajtásának megkezdését nem függeszti fel és nem szakítja félbe.

A kir. ügyész határozatát a kir. főügyész vagy a kir. igazságügyminiszter, a kir. főügyészt pedig a kir. igazságügyminiszter hivatalból is megváltoztathatja.

S. Az egy évnél nem hosszabb tartamu börtön, fogház vagy elzárás büntetés végrehajtásának megkezdésére, ha a 2. pontban felsorolt okok fenn nem forognak, két hónál hosszabb tartamu halasztást rendkívüli esetekben a kir. ügyészek közvetlen felterjesztésére csak a kir. igazságügyminiszter adhat a szabadlábban levő elíteltnek.

Ilyen rendkívüli halasztásra irányuló kérelmet az elítelt a büntetés megkezdése előtt a kir. ügyészhöz intézett folyamodványban vagy pedig a kir. ügyésze felvett jegyzőkönyvben terjeszthet elő, megfelelő biztosíték letétele vagy lekötése mellett, a mely biztosítéknak összegét a kir. ügyész határozta meg. A kir. ügyész a kérelmet sorozá kívül tartozik elintézni.

Ha s kir. ügyész két havi halasztást — a 4. pont értelmében — idokoltak lát, ezt a kérelmezőnek megadja; a további néve pedig a kérelmet, véleményes jelentés kíséretében, a kir. igazságügyminiszterhez felterjeszti.

Ha pedig a kir. ügyész a két havi halasztást sem látná megadhatónak, a kérelmet visszautasítja. A további eljárásra néve, a meennyiben az elítelt előterjesztéssel el, a 7. pont intézkedési irányúak ugyan, azonban, ha a kir. főügyész, a kir. ügyész határozatának megváltoztatása mellett a két havi halasztást megadja, erről a kir. ügyész értesíti és egyuttal a további halasztásra néve a kir. igazságügyminiszterhez felterjesztést intéz.

9. Az államfogházbüntetés néve a fentebbi pontokban foglalt szabályok nem alkalmazandók és az államfogházbüntetés végrehajtásának elhalasztása fölött a kir. ügyész felterjesztése alapján — tekintet nélkül a kiszabott büntetés tartalmára — a kir. igazságügyminiszter határoz.

10. A szabadságvesztés büntetés megkezdett végrehajtásának felbeszakítására néve fennálló szabályok érintetlenül hagytnak és az e czélból beadott kérvények a kir. ügyész által a kir. főügyész utján véleményes jelentés kíséretében határozás végett a kir. igazságügyminiszterhez terjesztendők fel.

11. Érintetlenül marad továbbá a kir. járásbírók hatásköréhez utalt vétség és kihágások eseteiben követhető eljárás tárgyában az 1880 évi 2263 I. M. E. szám alatt kibocsátott rendeletet.

12. Az újra felvétel alkalmából kérelmezett halasztás iránt a bünt. elj. gyakorlat értelmében a királyi ügyész meghallgatása után ezentul is a bíróság határoz.

KARCZOLATOK.

(Április elsején.)

A ki április elsejéhez méltóan akar mutatni, olvassa el, a mit Tisza Kálmán ígért elnézékeni korában.

Ugy bolondá lesz téve, mint az a tót legény, a kivel ma népies szokás szerint — k a p o s z t á s k ö v e t czipeltettek házról-házra.

Csakhogy a politikában csalni nem népies, hanem uri szokás Magyarországon!

Ferryt kiporolták Khinában.

Gladstonet ki fogják porolni még jobban Szudánban és Herat körül.

Mikor ilyen silány emberek uralkodnak Európában, mért ne hinnék el, hogy Tisza most a legnagyobb államférfi Európában... Bismarck után.

Még egyebet is elhiszünk neki április elsején!

Budapest, 1885. apr. 1. (A „Debreczeni” eredeti távirata. Feladatott d. e. 11 6. 9 p.-kor. Érkezett d. e. 11 6. 42 p.-kor.) Tisza Kálmán megbukott. Kineveztetett egyszers mind Mahdivát. Mamelukok velle rukkoltak Szudánba.

Gili Balázs.

Advertisement for Anna Csillag perfume. Includes an illustration of a woman in a long dress and text: 'Anna Csillag', 'eszülethez!', 'MAG ANNA', 'Király-utca 26.'

Advertisement for 'LÉKKŐ' (Lékkő) medicine. Text: 'eszülethez!', 'LÉKKŐ', 'Vacszy-ház', 'megrendelők önjait teljelestelegte,

Advertisement for 'ERESZTEK' (Eresztekek) medicine. Text: 'ERESZTEK', 'nagyobb sirmélekkel', 'akartárt is nyitottam', 'számai 2102. szám alatti saját', 'számban gyári aron k phatók', 'vörös és szürke-gránif. apró', 'fekete és vörös-márvány.'

Advertisement for 'Sándor' (Sándor) medicine. Text: 'ERESZTEK', 'nagyobb sirmélekkel', 'akartárt is nyitottam', 'számai 2102. szám alatti saját', 'számban gyári aron k phatók', 'vörös és szürke-gránif. apró', 'fekete és vörös-márvány.'

Advertisement for 'Beli raktár' (Beli raktár) shoes. Includes an illustration of a shoe and text: 'Beli raktár', 'ához', 'aria' kávéházzal', 'ért síteni', 'egzúsabbán', 'fel', 'szemek nálam nagy készletben', 'ez ideig áruba bocsátottattak', 'tisztelt vevőimnek!', 'szíves pártfogásába ajánlja', 'EDTER HENRIK.'

Demonstráljuk magyarságunkat!

Talán soha sem volt oly jó alkalma még a magyar nemzetnek műveltségét, kulturáját, ipar- és termelési képességeit a világnak bemutatni, mint most lesz a kiállítás alatt.

Csak tölnék függ elosztani mindazon előítéleteket s megczafolni mindazon becsmeréseket és rágalmakat, miket ellenségeink felőlünk folyvást terjesztenek.

Hiszem, hogy meg is tesszük, hogy az idegen, ki talán bizonyos tartózkodással lép át határunkat, innen azon meggyőződéssel fog távozni, hogy Magyarország polgárosult s a műveltség útján már jó előre haladt, jogállam, melyet igaztalanul becsmerélinek és rágalmazzanak.

De még egy más feladatunk is van ez alkalommal.

Arról is meg kell győznünk a világot, hogy Magyarország magyar ország, hogy földnek vagyonosabb, műveltebb lakossága tulajdonlag magyar, hogy a civilizáció és kultúra, a mit e földön találni fog, magyar civilizáció és magyar kultúra.

Ez a feladat nem kisebb az előbbinél s azért annak végrehajtására az egész nemzetnek egyesülni.

A főváros meg fogja tenni a magáét, meg kell tenni a vidékének is.

Különösen egy irányban hívjuk fel vidéki polgártársainkat és asszonyainkat a közreműködésre.

Oly vendéglőkbe ne járjanak, melyben a felszolgáló személyzet nem magyar, s olykérdésekkel, melyeknek cseggene méret, s melyben nem beszélnek magyarul, legcsekélyebb vásárlásokra se tegyenek.

Támogassák ily módon a magyar iskolaegylet derek elnöke Gerlóczy polgármester által megkezdett igaztást, melynek célja, hogy Budapest külsőleg is kimutassa magyar voltát, hogy az idegen azonnal átlássa, hogy magyar földre, Magyarország fővárosába érkezett.

A vidék támogatása mellett remélhető, hogy boltjaink címzablóiról a német feliratok eltűnnek, s hogy a kereskedő urak, ha hazafias tüntetésből nem, legalább üzleti érdekből magyar czégekkel látandják el üzleteiket.

Mind ez jó részben a vidékiektől függ. Ha a felrandulók következetesen követni fogják felhívásunkat s idegen feliratu boltokba és vendéglőkbe nem mennek, akkor pár hónap alatt oly átalakulás fog átmenni szép Budapestünk, a mire már különben nagy szegényünkre talán még évtizedekig kellene várakoznunk.

Reméljük, hogy e felhívásunk nem leend elhangzó szó a pusztaóban, s hogy a magyar nemzet tüntetőleg fogja követelni, hogy azok, kik töle nyereséget várnak és kapnak, szintén kifejezést adjanak annak, hogy magyarok, hogy a magyar nemzetnek méltó fiai.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A kóroszlány.

Kifaragták szépen Néma, kemény kőből, Tettek alá szikla párnát, Ott alussza fényes álmát Fényesebb időkről.

Mégse' fényes, nem, mert Nem a múlté álma; Arca akkor üdvözülve... Még abba is lelket szólna A ki erre járna.

Megkövült szemével A jelenbe mélyed, S összemérve — a mit hirdet — A ragyogó multtal minket: Mély bánata mélyebb!

Vagy azt hiszi, ott, él Távol idegenben? S nem ismer ránk törpe fajra A magyarról a magyarra Multról a jelenre?!

... Neha a kő mozdul Éjféli órában, Barangoló kedve támad, S összejárja ós hazánkat Széltibe, hosszában!

Meg-megáll egy ismert Verontózte tájon... Hallgat, figyel barcai neszre, Váni vágynek, gyözve: veszve, Hős, csodás csatákon!

Oh ilyenkor arca Ugy ragyog, úgy fénylik! Forr szemében lelke vágya,

Erre a követelő tüntetésre a mostaninál soha sem volt jobb alkalom. Ne szalaszszuk el!

Balázs Sándor.

Parisban. Mikor a Bourbon-palota előtt álló neptömeg Ferry visszalepéről értesült, zajos felkiáltások voltak hallhatók: „Le Ferry-vel! Dobjátok a vizbe a miniszterelnököt.” A képviselőház ülésén Hohenlohe hg és a többi nagykövetek is jelen voltak a diplomata páholyában. Az igazotlanság az egész városban hódolva. Az igazotlanság elkeseríti a kedélyeket a igen nagy, különösen aránytalan. Hir szerint főzsdén uralkodó nagy aránytalan. Hir szerint Grevy elnök az új kabinetet már megalkotta. Emlegetik Ribot, Brisson, Waddington és Freycinet miniszteriségét, ez azonban eddig csak pusztá kombináció. Ferry utóda eddig ismeretlen. Azt hiszik, hogy Ferry távoztával a francia-kinai tárgyalások megkötynének.

Fölzárkók értekezlete. Trefort közoktató-ügyi miniszter behívta a fővárosba az ország összes tantestületi főzárkóit, több fontos ügyben való tanácskozára. A tanácskozásokat Klamarik János osztálytanácsos vezeti. Jelen vannak: Dr. Lutter Nándor budapesti fővárosi, Wiedermann Károly pozsonyi, Nuber Sándor besztercebányai, Békei Gyula debreczeni, Pál Sándor kolozsvári, Elischer József nagyszombati, Petrovich Ferenc nagyváradi, dr. Fehér Ipoly szegedi, Meszaros Nándor pécsi és dr. Németh Antal győri tankerületi főzárkó. A kassai főzárkót bejegyzés gátolja a megjelenésben. A tanácskozás öt napot fog igénybe venni és tárgyjai a következők: Tankönyvek megírásának, engedélyezésének és használatának szabályzata. — A tanítványok nagyobb felszerelése és ezzel kapcsolatban a felvételi díjak ügye. A reáliskolai tantervhez készült módoszeres tanártervezet-k practicusabbá tétele és egyszerűsítése. A készitendő igazgatói utasítások elveinek kitűzése. stb. E tanácskozások egyttal arra is szolgálnak, hogy a kormány és külső közegek közt az érintkezés közvetlenebb, eleve nebb s így hatályosabbá váljék; hogy a különböző vidékek állapotainak összehasonlítása egyszerre mind a kormányt mind közegeinek okulásul szolgáljon a középiskolai tanügy újabb fejlesztésénél.

ELOFIZETESI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN« politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

April 1-én új évnegyed kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetést megújítására.

A »Debreczen« megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Hirdetések a legutóbbi árak mellett a kiadóhivatalban vételnek fel. Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzáink minél előbb beküldeni sziveskedjék, nehogy a lap kiadásában fennakadás történjék.

Előfizethetéseket és hirdetések a lap részére Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasai Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizetheti Lovódi Árvát, »Lovódi Árvát« és »Lódi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

Tebetetlen duhe lángra Föllobog az égig.

S odairja hátrán A meny kapujára: „Dobd le l-ten kardod ujra, Vidd a földet háboruba, Néped rabigába!...”

...Vagy neked is sok volt — Nem vehetted számba: Mennyi hős vér hullt el itten, Mennyi sóhaj szállt fel innen, Tehozzad — hiába!...”

Mikor aztán lelke Haragját kifujja: Kora hajnal hasadtár Hideg, kemény vánkórsára Visszafekszik ujra.

És folytatja álmát... És ha fel-felébred: Összemérve a mit hirdet A ragyogó multtal, minket Mély bánata mélyebb!...

Szabolcska Mihály.

A féltékenység vak.

(Angolból.)

Thornton Heléna milliói és gyönyörű birtokai daczára is szerencsétlennek érezte magát, mert... no mert esett az eső, esett folyton, megállás nélkül.

„Őn ma igazán stóket fűlelnek olvas fel, kedves Caroll, szólt társalkodónéjához, egy közepes koru, megnyerő barátságos nőhöz, türelmetlenül pattanva fel. „De hogy épen ma kell annak az esőnek is esnie, ma midőn Frank akart átjönni Kingstonból!”

„Elfogja ön az esőt feledni Miss, ha csak az első fejezetet hagyja is átolvasnom. Ezen

Helyi hírek.

* E. Kovács Gyula tegnap, harmadszor a »Lowoodi Árvát« cz. régi drámában*) lépett fel s hatalmas művészetét, mint Rochester lord kivált azon jelenetben fejtette ki, a midőn — elragadtatásban — szerelmet vall s majd nőül kéri a szeretett Jane Ayre-t. Nagy tetézéssel fogadta a közönség, mely kivált a páholyokban volt igen szép számu. A másik nagy szerepet Jane Ayre-t K i s s n é játszotta, oly szépen annyi drámai erővel (emlékeztetünk kivált az előjátékra, midőn anyósának tesz szemrehányásokat) hogy játéka a legkiválóbb drámai művésznőnél is számot tett volna. Foltényine (Reed asszony) természetesen ma is megfelelt feladatának.

Ma a »Pál fordulásá«-ban lép fel E. Kovács Gyula, holnap lesz tul. képeni 25 éves jubileumi fellépte. Megsértendők azzai Debreczen közönsége, ha ez alkalommal buzditanis ösztönözni megkísérlenők. Valamint tény az, hogy E. Kovács Gyula az, ki ma hazánkban — a fővárost sem véve ki — egy maga művelői folytonosan és oly méltóan, mint egykor Egressy Gábor és Rónai, a drámai színezet magasabb irányait s Molnár Györgyvel ő a legnagyobb elő tragikusunk: úgy tény az is, hogy Debreczen az a közönség, a mely hajdan ily művészeket ugy szolván megteremtett és sikereiket ma is méltányolni képes. Mind a jeles művészt, ki itt hon is óhajtana megülni negyedszázados működésének azt az ünnept, mely Kolozsvárron őt napig tartott s valóban országos jellegűvé vált: mind pedig a mi komoly, de oly szakértő és ha kell oly méltányos közönségünket megilleti az, hogy a holnapi jubilaris est anyagilag úgy, mint szellemileg fényesen sikerüljön. Daczára annak, hogy a színiévd végefelé jár. De hát a valódi művészet szeretete mert legyen időhöz köve? „Othello”, tehát Shakespeari darab fog színekerülni, melynek főszerepében E. Kovács Gyula sok dícsőséget szerzett. Az alkalommal a közönség és — a mit mondauunk sem kell — a kaszinó, a színiégyelet, az ifjuság és a művész tanuló társai a szokásos kitüntetések minden jelével elfogják őt halmozni. A részleteket nem írjuk meg előre. Elég azzal bezárni cikkünköt, hogy mi kezeskedünk arról, hogy Debreczen közönsége és E. Kovács Gyula... holnap is méltók lesznek egymáshoz.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

* A nagyhét ünnepélyes hangulata ural. kodik már feltűnik s meg az a különösség sem zavarja meg e hangulatot, hogy a lelekelmelő ünnep hetebe esett aprilis elseje, a bolondok napja. — Ertsük meg a veletlen allegorizát! Mi, a magyar függetlenségi eszme hívei meg várjuk a feltámadást, ók, az aranyborjú s a hatalom hívei azt hit-

* Miellesleg mondjuk, hogy a darab címét követhetőg ettek ki a szereplők: »Lovódi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Laudi Árvát«, »Lodi Árvát.« Csak a helyes kijelzést (Laudi Árvát) nem halottak.

szik, hogy már feltámadtak. Az ő kedvökért esett a nagyhébe aprilis elseje.

* Népesedés. Az elmúlt hétről a népesedési mozgalom kimutatásait következőkben adhatjuk. Született ref. vall. fiú 15, leány 17, katóliikus fiú 2, l. 2, izr. fiú 1, l. 1, összesen 39 gyermek.

* Visszaküldött ajándék. Ném e t i Gábor helybeli hentes mester József napkor egy ládába pakolva, külbást s több efelét küldött Bécsbe a királynak ajándékol. A küldemény Bécsben szerencsésen megjárván, tegnap visszakerkezett Debreczenbe. Nem lévén az udvarmesteri hivatalnak előlegesen bejelentve, — sértetlenül visszaküldetett.

* Erdőgések. A város tulajdonát képező halápi és banki erdősegen nagyobb mérvű égek történtek. — A meggyut száraz avar mintegy 30—40 holdnyi területet égett fel.

* Debreczeni terménypiacz. A tegnap tartott hetivásár alkalmával a következő árak jegyeztették: Buza 7.40—8.00 frt. Kétszeres 6.30—6.60 frt. Rozs 6.30—6.50 frt. Árpa 5.70—5.90 frt. Zab 6.30—6.50 frt. Tengeri 6.00—6.20 frt. Köles 6.30—6.50 frt. Szalonna 43.00—45.00 frt. Haj 43.00—45.00 frt.

* Utépítés. A Debreczen-nyiregyház-csapi hadászati uronak kiközvezesnek munkálatait vállalkozás útján Reichman Herman helybeli kereskedő nyerte meg a miniszteriummal.

* A helyi vasut személyzete tegnap tisztelgett névnapja alkalmából igazgató Tassner Hugo urnál. Egy szép kitömött fehér galamb anyákn függött ezen felirat: „Tekintetes ur! Fogadja becses névnapja alkalmából az összes helyi vasuti személyzet nevében jó kívánásainkat, üdvözlötünkekből szívből fakadó kifejezését. Szent és mocsoktalan az érzelem — mint e fehér galamb, mely kedlünk melyből felfakad a szent lélek sugallata adja az igéket ajkainkra, hogy Tekintetességét Hugo napján felköszöntsük. — Mi nem vagyunk a tenger munkásai — kiket a nagy Hugo megörökített, mi a gőz munkásai — vagyunk kiket Tekintetességed humanus eljárásával vezényel. Jelszavunk: mindent gőzzel! csak főnökünk szerezte tét szíve! Mi nem küzdünk polyok ellen, hanem a restég és elfogrttság búnei ellen. Feladatunk gyorsan cselekedni, gyorsan közeledni, és által a haza jólétét előmozdítani. Azon előítéletek, mik april 1-hez Hugo napjához fűzve vannak, tudniillik a csa Hódos és elhidegítés nem érjék Tekintetességed becses személyét, sőt több siker és áldás köszoruzza életét, mint melegen dobogó keble eddig is reménylette. — Sokáig legyen meg akalma tapasztalni alattvalói ragaszkodását, nekem egészenében. — S valamint most úgy jövőben is alarendeljei azt kiáltás egy szíve, lelekel, hogy t. Tassner Hugo főrk ur hoztatartozóival, becses családjával számos éveken át sokáig eljen! Eljen! az ősz-szes személyzet.

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjjel özv. Molnár Danielt lakátan elvágott nyakkal halva találták. Az esetről ezeket írja a Szabolcsi Szabadsajtó: Özv. Molnár Danielné egy házban lakott fiával és unokájával, s a háznak két első szobáját lakta. Teljesen világtalan asszony volt, s a fölötti bánatában az italnak adta magát. Gyakran megtörtént vele, hogy napokra eltűnt a háztól s bement Nyiregyháza vagy Nagy-Kállóba. Így tett a mult heten szerdán is. Kimaradása csak szombaton keltett granut, s ekkor a szomszédok egy ablakot betörtve, hatoltak be az özevgy asszony elzárt lakásába,

* Az ufjehértői eset. Uj-Fehértón (a mint irtuk) a hó 21 en éjj

madtak. Az ő kedvökert... Az elmultról a népe...

ajándék. Ném e ti G... Mester József napkor...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

A város tulajdonát képe... A város tulajdonát képe...

s ott találta őt egy magasra vetett ágyon... reben fekvő, meghalva.

A hus ára mátlól kezdve április 8-áig... következőleg lett megállapítva: 46 kr.

A körözötték száma Debreczen város... ában aggasztólag növekszik, miután azonban

A tankötelesek összeírása a városban... levő minden háziát a husvétii ünnep után

Hatóságunkhoz megküldte a belügymin... szter a new-yorki kereskedelmi kamara

Házánk s a külföld. — „Rituális gyilkosság... lapok. Ezek szerint ugyanis Kormósról

„A telet semmiesetre sem fogom itten... tölteni. Megyek Párisba. Ottan vannak

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

az összes amerikai konzulátusok által is, kérj... olvasóinkat, minden módon oda iparkodjanak

A hus ára mátlól kezdve április 8-áig... következőleg lett megállapítva: 46 kr.

A körözötték száma Debreczen város... ában aggasztólag növekszik, miután azonban

A tankötelesek összeírása a városban... levő minden háziát a husvétii ünnep után

Házánk s a külföld. — „Rituális gyilkosság... lapok. Ezek szerint ugyanis Kormósról

„A telet semmiesetre sem fogom itten... tölteni. Megyek Párisba. Ottan vannak

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

totta. Leírta az ő reg zsidót, kit... névleg nem ismert. A szolgabíró

A hus ára mátlól kezdve április 8-áig... következőleg lett megállapítva: 46 kr.

A körözötték száma Debreczen város... ában aggasztólag növekszik, miután azonban

A tankötelesek összeírása a városban... levő minden háziát a husvétii ünnep után

Házánk s a külföld. — „Rituális gyilkosság... lapok. Ezek szerint ugyanis Kormósról

„A telet semmiesetre sem fogom itten... tölteni. Megyek Párisba. Ottan vannak

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

gölködése következtében régészeti és történel... mi társulat van jelenleg alakulóban, mely czélul

A hus ára mátlól kezdve április 8-áig... következőleg lett megállapítva: 46 kr.

A körözötték száma Debreczen város... ában aggasztólag növekszik, miután azonban

A tankötelesek összeírása a városban... levő minden háziát a husvétii ünnep után

Házánk s a külföld. — „Rituális gyilkosság... lapok. Ezek szerint ugyanis Kormósról

„A telet semmiesetre sem fogom itten... tölteni. Megyek Párisba. Ottan vannak

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

„Nem értelek ma; különös hangulatod... ban látszas lenni.

Szabó Lajos fiai

divat- és kézműaru üzletükben Debreczen, rózsatér
a tavaszi és nyári évszakra nagyválasztékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, hozzá való **diszkek,** bé-
lésnemitek; **kartonok, szatin, toile de belge** stb.
a legújabb mintákban,

Fekete selyem szövetek, színes atlaszok, bársonyok;
Vászon-, asztal- és ágyneműek, — himzések;
FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZÖNYEGEK;
Gyászczikkek;
Fehér és színes kötőpamutok, csipke, szalag, gomb stb.

KOSZORU SZALAGOK,
Napernyők, esernyők,
Kitűnő szabásu férfi ingek,
Jutányos szabott árak mellett.

FALK OTTÓ

Az **ARANY CSIZMÁHOZ**
DEBRECZENBEN
czegléd-utcán
a városház épületében.

NŐI-, FÉRFI- és GYERMEK-CZIPŐ
nagy raktára

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a közelgő tavaszi időnyre raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árukkal igen dusan szereltem fel. Különösen figyelmet érdemelnek **Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőim,** melyek ugy jóságára, mind olcsóságára nézve, minden eddigi áruba bocsátottakat felülmúlnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért: köszönetet nyilvánítva, főtörekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt ve-
vőimnek jó árukat olcsó árban szolgáltatni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel **Falk Ottó.**

Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinté vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

LIEBIG Társulat HUSKIVONATJA
Fray-Bentosból (Dél-Amerikából)

A Liebigféle huskivonat kevés más hozzáállással kitűnő húsleves ad, s helyesen használva, nagy meglepetéssel jár a háztartásban. Egy angol font = 454 gramm kivonattal 190 adag erős tápláló leves készíthető. Minden köcsöghez egy körülményes használati utasítás van mellékelve.

CSAK VALÓDI
ha minden köcsög raggyujján a fejtalála
Justus Liebig kékébe nyomott névalírása van
mint alatt:

Justus Liebig

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp és Rickl József Zelmós kereskedésében.

Hirdetés.

A piac-kis-uj-utcában levő 19 városi mézártszék helyiség a folyó évi április 8-ik napján d. e. 9 órakor a városházi nagyteremben tartandó nyilvános árverésen a folyó évi pünkösztől számítandólag 6 évre, azonban az 1891-ik évi június hó 30-ik napjáig terjedőleg haszonbérbe fogván adadni, érdekeltek azzal értesítettnek, hogy az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debreczen, 1885. márczius 16.
A városi tanács.

Berger-féle gyógyhatású kátrány-szappan

A legkínzóbb orvosi fakultások által Európa minden államában ajánlatik. — Mindennemű bőrkütsékek, korpafolok, ruh, arczörkütések, valamint vörös orr, fagyos bütykök, lábizzadás, haj és szakalkorpa ellen. — Ezen szappan 40% kátrány tartalmú s ezáltal különbözik minden más kátrány-szappantól. — Csaldások kikúrálása végett csak BERGER-féle kátrány-szappan kérendő s a szokásos vedjegyre vigyzni kell. — Makacs bőrbajknál is.

Berger-féle kátrány-kén-szappan
Kitűnő sikerrel használják, különösen az arczörkütés-tálatlanága, s gyermekeknek bőr- és fejkütsékek ellen. Hasznos mosó és furdó szappan.

Berger-féle Glycerin kátrány-szappan
35% Glycerin tartalommal, s parfümözve van. Használati utasítással együtt ára dróbankon 35 kr. Gyár és főraktár G. HELL és TÁRSA, Troppanban. — Bécsben az 1888. évi kiállításon tisztelet-okmányival tüntettetett ki.
Raktár: Debreczenben dr. Rothschnek gyógyszerárban.

Magyar levelező.

Egy kereskedő-szolgálat, ki az irodai munkálatokban tökéletesen jártas, szép írással bír, — különösen magyarul jól tud levelezni, egy budapesti nagykereskedésben azonnal alkalmazást nyer. Ajánlatok a bizonyítványok másolataival **Haasenstein és Vogler C. U. 2294.** jel alatt **Budapestre** küldendők.

Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve.
1. évfolyam 10 ft.-kr.
Fél évfolyam 5 ft.-kr.
Negyed évfolyam 2,50 ft.-kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden küldeményt postai díj nélkül, a szerkesztőségbe bérletre küldendő.

Előzetési helyben
TELEFÜLÖK: LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvszerkesztőjének a postabiztosra küldendő.

Szegény Európa

(r. e.) Ha az ember elgondolja a vereségeket, a melyeket Európa távol világrészekben; tehetetlenül az Amerikával való anyagi versenylátja az ázsiai és afrikai barbár felvadászok kezére való képtelenségét, hogy ne gondoljon győzelemre a mi európai civilizációnk Anglia utra kel Szudánba, ország neki megy Kínában. Mit vezetes európai nagyhatalom el mindazon ölköklő szerrel, a gyámsággal kitalált fegyverrel, a hadi tudomány vívmányaiul. Mindezen genialis találmányok magával visz még egy igen fegyvert: az ellent becsmerítő, a gunyosolyt, a melynek azonban rendesen annak köznéviszja meg, a kinek ajkain így monnek neki a felvadászok nehezékes és — tudósaink vizsgálódásai szerint — haladástól képtelen kínaiinak. Mily ellenfél, gondolja magában az angolus! Fel, Pekingbe! — vérmes francia, elfeledve, hogy — nem is oly régen — me volt kiáltania azt, hogy fel, Mit Európának Szudan és Tonkin csapóval megy neki és meg van zódre két nagy nemzet, hogy a világrészei nem valók egyébre, Európa bele-belemarkolhasson táraikba és szolgájará tegye az érdekeinek.

Csakhogy Európa a magy finomultságával és a lehetetlen civilizációjával — úgy látszik szített valamit, a mivel a állapotához közel álló felvadászok rendelkeznek. Ennek a val mit az európai civilizáció nem leszene, de még inkább kereszkaszt, a neve — erő. Az er letett, és eredeti erő, a melynek nem mérközhetik a haditudom mindazon szere, a melyeket ez lására és kiegészítésére feltalált eredeti természeti erő és a mérköztek meg; az utóbbi elvégre is győzni fog, de épen nyen és csak nagy vér- és p arán.

Európa az erőt általában veli, de pazarolja. Nevelési módja és egész társadalmi szer mint egy vén kéjencz, a ki lyos és finom modorban foly csak megállja még a helyét forgatja vívótört, de oly élet lemben, a melyben a szabó acceptálja az elkésereedett és gy vakult ellenfél: ott a vívótört finom bajvívó csufot vall.

Bizony száználmas képet Európa. Talán nincsen is polit nak több erő s alakja, mint ország kanczellárja, Bismarck van oka a markába nevetni láthatáron legújabbban felmer felett.

— A pestvidéki tankerület dr. főigazgató halála után ideiglen Nándor dr. bpesti főigazgató vette lenes állapot nem tarthat sokáig, vége felé közeledik s a júniusi gálatokon már az új főigazgató kölni. — A megürlt állomásra de mint jó forrásból halljuk, a széros Nándor pécsi főigazgató, kolozsvári egyetemi tanár és Hon ker. realiskolai igazgató közüli. A megállapodás még nem törté szerint azonban Homann Ottó több kilátása az új hivatal elny

— **Hagyakörfalok.** A kö nisterium ez évre is nagy ószi tervezés és habár annak terjedelm tartás helyére vonatkozólag ve

KITÖNTETÉS SZEGED érdeméremmel 1876.

KITÖNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
disznes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számítottatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÖNTETÉS LONDON

BISZOKLEVÉL 1871-ben.